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LEGÚJABB.
— Táviratok ás telefon-hirek. —

Az uj kormány.
Köaös minisztertanács.

Bécs, ápr. 27. A legközelebbi na­
pokban a magyar és osztrák miniszter- 
elnök, valamint a szakminiszterek között 
a kiegyezés dolgában közös miniszterta­
nács lesz.

Bolgár Ferencs kinevezése.
Budapest, ápr. 27. A király Bolgár 

Ferenczet, a képviselőház volt alelnökét, 
a honvédelmi minisztériumba államtitkárrá 
nevezte ki. A kinevezést a hivatalos lap 
holnapi száma lógja közzétenni.

A választások tisztasága.
Budapest, ápr. 27. Kossuth Ferencz 

ma a kereskedelmi minisztérium fenliató- 
sága alatt álló hivatalokhoz körrendeletét 
intézett a választások tisztasága dolgában. 
Fölhívja a rendeletben a hivatalok főnö­
keit, őrködjenek azon, hogy alárendelt 
személyzetük politikai meggyőződésének 
nyilvánításában semmiféle irányban ne 
korlátoztassék. Szavazati jogával mindenki 
egyéni belátása szerint éljen és a szava­
zati jog miként való gyakorlása miatt 
szolgálati utón utólag senkit sérelem ne 
érjen.

Fegyelmi ügyek törlése.
Budapest, ápr. 27. Andrássy Gyula 

gróf belügyminiszter ma leiratot intézett 
valamennyi vármegye törvényhatóságá­
hoz, elrendelve a nemzeti ellenállásban 
résztvett és reaktivált tisztviselők ellen a 
volt főispánok által indított fegyelmi 
ügyeknek a törzs könyvből való haladék­
talan törlését.

Szoczialista nagybirtokos.
Sátoralja-Ujhely, ápr. 27. A király- 

helmeczi választókerületben Miklós Béla 
fiatal nagybirtokos szoczialista program­
mal lépett föl saját nagybátyja, Meczner 
Béla függetlenségi jelölt ellen. Az eset 
megyeszerte nagy feltűnést kelt.

Oláh terrorizmus.
Temesvár, ápr. 27. A facseti vá­

lasztókerületben az oláhok terrorizmusa 
egyre növekszik. A papok a templomok­
ban a szószékről izgatnak. A csendőrség 
két oláh tanítót, akik a magyar zászlót 
meggyalázták, letartóztatott. A rend fenn­
tartására nagyszámú katonaságot rendel­
tek ki a kerületbe.

= Zanella olasz programmbeszéde.
Ma este fél 9 órakor nagyszámú közönség 
gyűlt össze a városi színházban, hogy meg­
hallgassa Zanella Rikárd képviselőjelölt olasz 
programmbeszédét. Az autonóm-egyesület el­
nöke, Duimich Ferdinánd bemutatta az egy­
begyűlteknek Zanellát. Azután Pázmány Jenő

dr. Duimich fölkérésére fölolvasta Kossuth 
Ferencz, Batthyány Tivadar gróf és a buda­
pesti egyetem fiumei hallgatóinak táviratait. 
Kossuth és Batthyány táviratait már közöltük. 
Az egyetemi ifjak távirata igy szól:

A budapesti egyetem fiumei hallgatói 
tiltakoznak az ellenpárt illoyalis működése 
ellen és teljes szívvel óhajtják Zanella Ri­
kárd megválasztatását, mint aki az olasz­
magyar barátság megteremtője és istápolja.

A táviratok felolvasása után az egybe- 
gyült hallgatóság zajos tapsban és éljenzés­
ben tört ki.

Ezután Kuscher Nándor dr. szólt a jelen­
levőkhöz, kérve őket, hogy minden tüntetést 
mellőzve, annak idején legjobb meggyőződésük 
szerint adjak le szavazataikat. Majd Duimich 
fólszólitására az autonom párt öt tagja ment 
el 2lanella Rikárdért, akit megjelenésekor él­
jenzéssel fogadtak. Beszéde végeztével, amelyet 
itt nem közlünk, mert lényegileg teljesen meg­
egyező volt a tegnapelőtt elmondott magyar 
programmbeszéddel. perczekig tartó ovácziók- 
ban részesítették, A hallgatóság azután elhagyta 
a Comunale helyiségét és teljes rendben Zanella 
lakása ele vonult, ahol újra meg újra zajos 
éljenzéssel fejezte ki ragaszkodását jelöltje 
iránt. Zanella Rikárd megjelent lakása 
ablakában, meleg szavakban mondott köszö­
netét és fölkérte n tömeget, hogy a félrema­
gyarázások kikerülése végett immár oszoljon 
szét, mire az a Kossuth nóta eléneklésével 
elszéledt.

,A TENGERPART" TÁRCZÁJA
Egy hős.

Irta : Pierre Wolf.
A modern világnak is vannak hősei; ezek 

a hősök természetesen egészen mások a régi 
kalandos, pánezélos, selymekbe burkolt és 
csipkék fodrai között mosolygó arczu leventék 
hősi típusánál. A modern hős első sorban az 
orvos, aki a messzi Indiákra megy, hogy ta­
nulmányozza a pestis tüneteit; vagy a fizikus, 
akit megöl a villanyos gépe, amikor épen vi­
lágraszóló találmánynyal ajándékozza meg az 
emberiséget. Vannak még más típusok is e 
modern önfeláldozók között, de talán egy sem 
oly megkapó, mint az elegánczia vértanúja, a 
szegénynek született, de ősi czimerü világfi 
típusa, aki kénytelen a nyomort leplezgetni és 
inkább megkoczkáztatni a törvénykönyv szigo­
rát, semmint a hiú világnak bevallja, hogy 
koldus. Nem egy ilyen alakkal találkozunk a 
hiúság nagy vásárján, a szalonok és klubbok 
parkettjein, de legfőképpen a kártyaasztalok 
körül. A régi nemesi sarj, aki semmihez se 
ért, csak ahhoz, ami az ősei vérével öröklődött 
a természetében: a kártyatudományhoz, — 
vajmi siirii jelensege a tengeri fürdők elegáns 
keretébe plántált játékbarlangoknak ; szinte sta­
tisztikába lehetne foglalnunk őket, nemzetiség, 
kor és sxemclyleirés szerint osztályozva, hogy 
azzal az egész típus képét megalkossuk.

Ennek a típusnak kiváló alakja volt a ki- 
lenczvenes évek végén szereplő vicomte de 
Nemours, a férfiszépség és elegánczia e töké­
letes mintaképe. A véletlen megismertetett 
ezzel az úrral, még pedig érdekes körülmé­
nyek között : egy szerencsétlenül járt színész­
nő betegszobájában, ahová ismeretlenül eljött, 
hogy — noblesse oblige — fölajánlja a szép­
ségétől örökre megfosztott és igy a legszomo- 
rubb sorsra jutott nőnek az erszényét. Amikor 
a hírlapok az első hirt adták a szerencsétlen­
ségről, a vicomte már ott volt mellette és öt­
ezer koronát hagyott szerényen az asztalon, — 
olyan ötezer koronát, amit a játékon nyerhe­
tett bár, de más jövedelme nem is lehetett. A 
kíváncsiság később gyakran foglalkoztatott ez­
zel a különös kártyással és igy ismertem meg 
aztán szomorú hősi történetét, amely megér­
demli, hogy megörökítsék a jövő korszakok 
históriásai számára.

A dráma, amelyet elmondok, a Riviera hi­
res játékhelyén szövődött.

A vicomte, aki deczember elsején minden 
esztendőben pontosan megérkezik a nizzai vo­
nattal Páriz-ból, szokatlanul nagy összeggel 
jött: mintegy hatvanezer frank volt a zsebei­
ben. Honnan, kitől szerezte ezt az összeget ? 
azt persze nem tudhatta senki; de feltűnt ba­
rátainak a nagy pénzbőség, holott tudták, hogy 
alig néhány nappal megelőzőleg mindenét el­
vesztette a párizsi baccarai-asztalnál.

— Csodálatos ember ez, — mondta egy 
ismerőse — a legkupzelheteVenebb helyeken is

megtalálja a hitelforrásait; máról-holnapra pe­
dig megszerzi a legnagyobb összegeket is.

— No, ami engem illet, — szólt közbe a 
Casino terraszán egy párisi ur, — én kissé 
élesebb szemmel nézem a vicomtét. Nézzék 
csak az avezát ; nem a rendes vidámság az a 
vonásain ; én inkább azt merném hinni, hogy 
ez az ember veszedelemben érzi a létét.

A vicomte azonban semmi okot sem adott 
a gyanakvásra ; játszott, mint ahogy rendeden 
szokott, nyert is néhány ezer frankot és ezzel 
megnyitotta a maga számára a szezont.

Egy reggel a vicomte uj arezot pillantot 
meg a sétányon és örömmel teli kiáltással sie­
tett feléje.

— Georges ! . . . csakugyan te vagy az ?
A jóbara.ok megölelték egymást és akkor 

az újon érkezett elmondta, hogy nem egyedül 
érkezett, hanem a feleségével.

— A feleségem még toilettejét rendezi ; 
de nemsokára lejön és akkor bemutatlak 
neki.

— Micsoda ? hát te megnősültél ? — cso­
dálkozott a játékos.

— Hogyne ... de csak négy nappal ez­
előtt ; most nászuton vagyunk.

— Lóm, lám ! — és a roulette-asztalnál 
akarjátok egymásnak bebizonyítani, hogy a 
közmondás hazug: szerelmesek is tudnak 
nyerni.

Kis félóra sem telt el ; igazi patisienne 
csatlakozott a két baráthoz : tinóm szépségű 
fiatal asszony, aki vidám boldogsággal dicse-
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Ez az állapot még fenyegetőbb lesz ezen- 
túl, miután Ausztria sok száz milliónyi költ- 
seggel most epiti a második összeköttetett 
Trieszttel, mely czélból az A'.peseket farjak 
ét egy hatalmas alagúttal.

E helyzetben segíteni kell, még mielőtt 
az önálló vámterületet megcsináljuk, sőt az 
önálló vámterületnek egyik alapföltétele a má­
sodik fiumei vonal.

Erre egyetlen mód egy fiumei vonal épí­
tésé, mely a Karszt-hegyseg átfúrásával egye­
nes vonalban egy hosszú alaguton át^köli 
össze az anyaországot a fiumei kikötővel, 

közgazdasági fejlődésének szempontjából mér- j Technikailag ez nem okoz ma már nehézséget, 
hetetlen jelentőséggel bir, a „B t“ többek kö 
zott ezeket közli:

Alagút Fiúméba.
Kossuth Ferencz kereskedelemügyi mi­

niszter ugylátszik, nem tekinti puszta szónak 
azt az ígéretét, hogy Fiume érdekeit szivén 
fogja viselni Óriási fontosságú tervet táplál, 
amelynek kihatása Fiume fejlődésére szinte 
beláthatat an. .I magyar kikötővárost a Körsé­
tán át fúrandó alagúttal akarja legrövidebb és 
Ufttgycuesebb utón as anyaországgal összekötni. 
A korszakalkotó nagy tervről, amely hazánk

játsza a hegedűt, úgy csak Mentői megáldott 
igazi zseni játszhatik. Nemcsak óriási, szinte 
szédületes technikája van, hanem ott, ahol kell, 
a szív és a lélek minden érzelmével tud hege­
dűjével hozzánk szólni. A fortékban meglep 
bennünket a gyengének látszó ifjú leány hihe­
tetlen erejével és mindent magával ragadó 
nagy lendületé' el. De lassan elhaló pianói is 
0iy finomak és csodálaiosan tiszták, hogy 
csak élő hegedűművészeink legnagyobbjai ve­
tekedhetnek vele e tekintetben.

Műsorának első száma Goldmarck nagy

A lapok mar közölték azt a hirt, hogy 
Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter fel­
hívta a magyar államvasutak igazgatóságát, 
hogy tanulmányozza a második fiumei vonal 
létesítésének kérdését.

A fiumei vonal kétségtelenül kulcsa vi­
lágkereskedelmünknek. Ez az ut vezet az 
egyetlen magyar tengeri kikötőhöz, melynek 
fejlesztésére eddig is sok-sok milliót 
tunk ugyan, de még távolról sem 
azért, mert a fiumei kikötő me 
óriási nehézségekkel jár. Amikor a 
sutát megépítettük, visszarettentek mérnökeink 
attól az óriásnak látszó gondolattól, hogy a 
Karsst-hegységet megfúrjak és hosszú alagúttal 
egyenes irányban kössék össze as anyaországot 
egyetlen tengeri kikötőjével. Ehelyett a hegyen 
át rendkívüli nehézségekkel és óriási költség­
gel építettek egy hatalmas hegyi vasutat, 
mely szintén ritkítja párját a világon, de tá­
volról sem felel meg már most sem az ország 
gazdasági és forgalmi érdekeinek.

A fiumei vasút óriási emelkedése miatt e 
vonalon roppant erős és igy igen drága moz­
donyokat kell járatni, de ezek sem képesek 
negyedannyit sent vontatni, mint amennyit sik

janiikor Mont-Cems, S/implon, St.-Gotthard,, i hegedű-hangversenye volt, melynek mindhá- 
Arlberg s mest meg az Alpesek hegyiánczat ! ‘kifogástalan technikával és elra-

!óriási alagutakkal vannak atfurva. Ezekhez ,om ° .. ,
; méltó társként szegődik majd a 18-20 kilo- jgado szépséggel játszotta el

a másodikméter ho-szu Karsztalagut, mely 
fiumei vonal alapfeltétele.

E nagyszabású terv felvetésével Kossuth j rnglyért
Ferencz nemcsak állam bölcsességének adtaj __

! újabb tanujelét, hanem a munkásnép iránt való j

a művésznő. A 
I második szám, Bach Chaconne-ja hegedűszó­
lóra sok nehézséget nyújtó komoly darab, 

a könnyebb fajtákat kedvelő közön­
ség nem igen tud hálás lenni. Tschajkowsky

szereidének is, minthogy e vasút és alagút i szöveg nélküli dalait és Szegő magyar rap- 
— építésé sok ezernyi magyar munkásnak ad i szódiáját játszotta el azután Geyer Stefiké ki-

másrészt meg" a magyar közgazdaság hatalmas j közönség 
föllendülése révén. Mindezért csak örömmel ; gedüszáma, Sarasaié 
üdvözöljük a kereskedelmi miniszter korszakot 
alkotó első nagy tervét, hanem közgazdasá­
gunk érdekében óhajtjuk, hogy e tervet mi­
előbb meg is valósíthassa.

— A
latokon

KÜLÖNFÉLE.
király a tengeri hadgyakor-
Béc>ből jelentik: Hir szerint a

Spanyol tánezok volt, 
melyet rég hallottunk hangversenyteremben ily 
kitűnő interpretelással. A zeneszám után 
felhangzó, perczekig zugó tapsot a 
bájos művésznő a «Cserebogár, sárga 
cserebogár« kezdetű dallal és utána egy gyö­
nyörű szép, régi magyar dalnak eljátszásával 
hálálta meg, mely figyelmét a közönség a da­
lok eljátszása után frenetikus tapsokkal jutal­
mazta. A műsor utolsó két számában Hubaykirály julius közepén Triesztbe utazik és jelen 

lesz a tengeti nagy hadgyakorlatokon, amelyek ' Zefirjében és Vieuxtemps Rondójában mutatta
az Adria partvidékén lesznek. I be teljes valóságában a művésznő szédületespályán egy közönséges mozdony elvontat, 

így’ már a több személyzet, a sokkal nagyobb — Mária Jozefa főherezegaaezony technikáját és művészi játékának tökélyét. A 
szénfogyasztás miatt majdnem háromszor a Qufwrnerón. Becsből jelentik, hogy Mária közönség, amit már évek óta nem tapasztal- 
annyiba kerül a vontatás, mint más vasúton. jostfa föhei czegasszony, Ottó főherczeg neje, Wattunk Fiúméban, nem akart a két utolsó
Emellett még száz más akadály is van. A szercj^n este pólába utazott, ahonnan több szám után távozni a teremből, hanem elra-
karaszt rideg vidéken nincs víz es így a vo- i ,
natoknak maguknak kell a nagy vizszükség-, heti tartózkodásra a Briom-szigetekre megy es gadtatasanak oly szűnni nem akaró tapsvi-
letet magukkal czipelni, ami ugyancsak csők- a haditengerészet által rendelkezésére bocsá-! hátrál adott kifejezést, hogy Geyer Stefikének 
kenti a vonatok teljesitésképcsségét és növeli tolt yachton körutazást tesz a Quarnerón. még néhány magyar dallal kellett'megtoldania 
a költségeket. Ha csak kissé erősebb bóra fuj — Geyer Stefi hangversenye. A ! műsorát.

Hangverseny-egyesület ma este méltóan fejezte Érdekesnek tartjuk felemlíteni, hogy a 
be ezidei hangversenyeinek sorozatát. Fellép- j vagyont érő hegedűt, melyet a művésznő ez 
tette Geyer Stefikét, az ifjú magyar zenei estén

ott, ami igen gyakori azon a vidéken, egyál 
talán nem közlekedhetnek a tehervonatok. Té­
len a havazás gyakran úgy elzárja az utat, ; 
hogy ezerszámra maradnak el a vasúti ko- ; 
esik. A hóeltakaritás százezrekbe kerül, nem I 
számítva a késedelemből származó károkat. 
Ez ellen már arra is gondoltak, hogy az 
egész vonalat betetőzik, and azonban leküzd- i 
hetetlen nehézséggel járna és miilókra rugó 
költséget okozna.

használt, Baltensperger Emil eltűri 
nemzedéknek Vecsey Feri után legnagyobb (svájezi) hírneves hegedükészitő készítette, 
művészét, kinek neve külföldi óriási sikerei, egyenesen a művésznő számára, 
révén máris egyike a legjobb hangzásuaknak i A Hangverseny-egyesület buzgó vezetősé- 
a kulturvilág zenenagyságai között. Ahogy ez igét a legteljesebb elismerés illeti a mai művészi 

l az alig 17 éves, üde arczu magyar leány hangverseny rendezéséért.

kedett el a férje jó barátjának, hogy mennyire 
szép az élet.

Talán egy héttel e találkozás után a vi­
comte, aki állandóan együtt volt látható a fia­
tal házasokkal, kínos dilemmába jutott. Éppen 
estélyi öltözéket váltott a szállóbeli szobájá­
ban, amikor a barátja fe'dult arczczal hozzá 
sietett :

— Végem van 1 — súgta a rémület hang­
ján a fiatal férj.

— De hát mi történt ? beszélj, barátom, 
hátha segíthetek rajtad.

— Ez a remény hozott ide . . . egyedül 
te menthetsz meg . . . elvesztettem a feleségem 
hozományát . . . éppen most úszott el az 
utolsó arany ... a szegényke mit sem sejt, de 
én nem tudom megmondani neki, inkább meg­
ölöm magam.

A vicomte egyetlen szóval sem tett szem­
rehányást a barátjának; sokkal inkább ismerte 
ő a játékos szerencsétlenséget ily pillanatban 
semmint meg haszontalan szavakkal súlyos 
bitsa azt.

— Mennyi volt az az összeg ?
— ötvenezer frank . . . soha sem tud­

nám elökeriteni ezt a lengeteg összeget. Hi­
szen ismered a körülményeimet ; alig öt ezer 
trank az évi jövedelmem, ki adna hát nékem 
tízezer ennyit ? !

A vicomte pillanatig elgondolkozott; az­
tán igy szólt:

— Megígéred nékem, hogy tüstént eluta­
zol innen és sohasem játszol többé, ha a pénzt 
kölcsön adom néked ?

A nemesleikü szavakra nem is lehetett 
más válasz, mint az, amit a könnyelmű férj 
adott; leborult a barátja előtt és úgy csókolta 
meg a kezét. Természetesen esküdózött, hogy 
mihelyt Parisba érkezik, körülnéz, hogy lega­
lább egy részét a nagy összegnek visszatérít­
hesse.

— Majd rábeszélem a feleségemet, hogy 
a felét a hozomágynak bízza rám ; azt majd 
aztán elküldöm neked.

— Jól van. Egyelőre bizom abban, hogy 
nem lesz rá szükség, mert az utóbbi napok­
ban szerencsével játszottam. De nálam is olyan 
pénz van, ami nem az enyém és tiz nap 
múlva vissza kel! adnom a tulajdonosának.
. . . Itt van tehát az ötvenezer frank. Kérlek, 
azonban, hogy amely napon távirati utón pénzt 
kére.< tőled, kü'dd el a felét.minden körülmé­
nyek között

— Esküszöm, hogy számíthatsz rám !
A házaspár a legközelebbi vonattal el­

hagyta Montecarlót.
Ettől fogva azonban a sors különös mó­

don intézte a dolgokat : a vicomte csodálatos

balszerencsével játszott. Még a játékterem ri­
deg környezetében is feltűnt a nagy veszteség, 
vagyis inkább a szerencsétlen játék, amelylyel 
ez a hivatásos játékos a pénzét elolvadni látta. 
Egymásután tűntek el a bank karmai között 
az ezrei; végül is jónak látta azonban abba­
hagyni a játékot és eltávozott, hogy másnap 
visszanyerje a veszteséget. De a következő nap 
is szerencsétlenséget hozott a számára s egy­
szerre azon a ponton volt, hogy az utolsó 
aranyát is elnyerte a bank.

A vicomte nem esett kétségbe. Bízott a 
jóbarátban, akin segített; elküldte tehát a sür­
gönyt. De a válasz késett, sem másnap, sem 
harmadnap nem jött a várvavárt összeg.

Ami azután történt, azt jóformán senki 
sem sejtette ; oly nyugodtan viselkedett a vi­
comte, hogy még csak nem is gyaníthatott 
senki semmit . . . Csak akkor döbbentek meg 
az emberek, amikor hire járt, hogy átlőtt ha­
lántékkal találták meg a tengerpart egyik tá­
volabb eső pontján. A zsebeiben semmiféle 
levél nem nyújtott magyarázatot a tragédiá­
nak ; de nem is kellett ahhoz sok kommentár.

Mi is csak akkor értettük meg a teljes 
igazságot, amikor a párisi ügyészségnél beje­
lentették, hogy a vicomte nyolezvanezer frank 
erejeig megkárosított egy ezéget, melynek pén­
zét eljátszotta.
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— A jövő évi választók A központi 
választmány hétfőn délután 4 órakor Vio Fe­
renc/, dr. polgái mester elnöklésével ülést tart, 
melynek egyedüli tárgya a jövő, 1907. évre 
szóló választói névjegyzék összeállítása lesz.

— Tudományos látogatás Fiúmé­
ban és Zágrábban. Az Egyetemi Termé­
szetrajzi Szövetség 21 tagja, közöttük 2 nő­
hallgató Vángel Jenő dr. egyetemi magánta­
nár vezetése alatt c hó 20., 21. és 22-én na- 
gyobbszabásu tudományos halászatot rande- 
zett Fiume környékén, miközben a Quarnero 
nevezetesebb fürdőit s a gyönyörűséges ten­
geröblöket mind bejárták az c czélra Mentsik 
miniszteri tanácsos részéről átengedett »Klo- 
ti 1 d« nevű állami gőzösön. A szükségelt háló­
kat és műszereket a halászati és biológiai ál­
lomás főnöke, Garádi Viktor bocsátotta ren­
delkezésükre. Az eredmény bőséges anyag, 
szép gyüjteménynyé szándékozik a szövetség 
összeállítani. A társaság azután a zágrábi 
egyetemkörök rendkívül barátságos hívásá­
nak engedve, a horvát fővárosba indult, hova 
hétfőn reggel ti órakor érkezett meg. A pá­
lyaudvaron Gorjanovics-Kramberger dr. és Kut- 
schera dr. egyetemi tanárok, Koch és Hoffil- 
ler múzeumi őrök várták őket. Az említett tu­
dósok két napon át vezették körül magyar 
vendégeiket városukban s a környéken s ez 
alatt számtalan jelét adták rokonérzésüknek. 
A botanikai kertben a tulipános magyar tár­
saság hölgy tagjai remek élő-tulipánokat kap­
tak. Az ifak tiszteletére 24-én d. u. Gorjano- 
vics és neje bankettet adtak nyaralójukban. 
Ez alkalommal, midőn az említett tudósokon 
kívül a sajtó egy képviselője is megjelent, 
őszintén erzett toasztok hangzottak el a 
magyar-horvát barátságra.

— Műkedvelők zenekara. A Hang­
verseny-egyesület arra kéri tagjait, akik részt 
akarnak venni a szakosztályban, hogy holnap, 
szombaton este 8 és fél órakor jelenjenek 
meg az egyesület helyiségében (Korzó, a 
Scittar-ház 111. emeletén, a Jellussich-féie fény­
képészeti műterem alatt).

— Hajók forgalma. Tegnap és ma a 
következő hajék érkeztek a fiumei kikötőbe : 
a »Buda II.« Adria-gőzös Santosbó! ; a »Vasla 
Querrura« olasz gőzös Rómából ; a »Barbarigo« 
olasz gőzös Kallkuttából és az »Orion« osz­
trák gőzös Triesztből. — Tegnap és ma el­
indultak : a »Hispánia« olasz gőzös Pa’er- 
móba ; a »Costas« angol gőzös Triesztbe : az 
»Elektra« osztrák gőzös Alexandriába ; az 
»Ercole« olasz gőzös Marsalába ; a »Plitvice« 
magyar gőzös Konstantinápolyba; az »Adria« 
Adria-gőzös Tangerbe és az »Olga« Adria- 
gőzös Konstantinápoly ba.

— Tengeri kirándulások. A Magyar- 
horvát tengeri gőzhajózási részvénytársaság e 
ho 29-étől, vasárnaptól kezdve a nyári idény 
egész tartama alatt egyik gőzösével minden 
vasárnap — kedvező idő esetén — kirándu­
lást rendez Fiúméból Czirkveniczába indulás­
sal délután 3 órakor.

Azonkívül szintén e hó 29-étől, vasárnap­
tól kezdve minden vasárnap és ünnepnap két 
kirándulást rendez Portoré és Buccariba. In­
dulás délelőtt 9 óra 30 perczkor és délután 5 
óra 30 perczkor Fiúméból és déli 12, vala­
mint délután 6 óra 30 perczkor Buccariból 
visszafelé.

Hétfőn, április 30-án a »Tátra« nevű ké­
nyelmes és gyors szalongőzössel Fiúméból és 
Abbáziából rendkívüli kirándulást rendez a 
társaság Zenggbe és Arbeba. A hajó Fiúmé­
ból reggel 7 órakor, Lovranából 8 órakor és 
Abbáziából 8 óra 30 perczkor indul. Az oda­
utazás a Mai tempó-szoroson át, a visszajö- 
vetel pedig a vegliai csatornán át fog történ­
ni. Menetár oda- és vissza 10 korona szemé­
lyenként.

— Szabad a német marha behoza­
tala. A földmivclésügyi miniszter közzétette a 
magyar korona területéhez tartozó ama köz- 
vágóhidak jegyzékét, amelyekre a levágásra 
szánt szarvasmarha és juh-anyag Németor­
szágból importálható. E jegyzékben ott talál­
juk a fiumei és az ogu'ini vágóhidakat is.

Nagy érdeklődés 
mutatkozik a «Gül-Baba» előadása iránt. 
Huszka Jenő és Martos Ferencz e bűbájos 
dalmüve vetekedik a «János vitéz»-zel; dalai­
nak szövege és zenéje ellenállhatatlanul ked­
ves és fülbemászó. Ohorn nagysikerű drámá­
jának, a «Szentbernáti barátok»-nak bemutató­
ját ugyancsak a jövő héten tartják meg.

— Tolvajlások. Mandel József, vasúti fszínmüve kerül előadásra, 
raktárnok följelentésére} egnap délután négy óra­
kor a rendőrség letartóztatta Brosnich Pasquale 
grobniki illetőségű, 17 éves napszámost. Bros­
nich a 32. számú vasúti raktárból egy vég 
posztót elemeit. Kihallgatásakor azt állította, 
hogy egy fiatalember bérelte föl 60 krajezár 
fejében erre a tettre. A tolvaj suhanezot el­
zárta a rendőrség. — Müller Lajos tscher- 
nembli illetőségű 29 éves fiumei napszámost 
ma délután egy detektív tetten érte, amikor a
Riva Salvatoren rakodó „Buda 11.“ Adria- Szombat, áPr. 28. este. A. bérlet,
gőzösről kávét lopott. A tolvajt letartóztatták. JánOB vitéz.
— A péntekről szombatra virradó éjjel Pais Daljáték 3 felvonásban. Irta : Bakonyi Károiy, a verseket 
Antal késesnek a Via del Porto 2. száma Heltai Jenő. Zenéjét szerzé: Kacsóh Pongrácz. 
alatt a kapualjban levő műhelyébe betörtek: SZEMÉLYEK:
és onnan körülbelül 120 darab borotvát és Kukoricza János................................<.lbcrt Erzsi
zsebkést, mintegy 200 korona értékben, ellop- huska ■ • • ............................Sugar Jolán
tak. A tettes mindeddig ismeretlen volt. Ma £trf£sna°*zes™s‘° * ! ! ! 1 ! ! ! '. Cseh"perencz'
azonban Lubics detektív hosszas nyomozás |iagó, trombitás................................Papír Sándor
után, terhelő bizonyítékok nyomán letartóz- A falu csőaze....................................Csolnakossy Gyula

‘ tatta Antonini Lajos tnakarszki illetőségű 22 A franczia király ....................... ,Vrasl! Ik!renc.zI . . n .. 1 A franczia kiralyleanv.................... Bérezik MargitIeves napszámost, aki bevallotta, hogy adott Bartolo udvari JtudÓ5...................Somiár Zsigmond
ugyan el különféle késeket, de azokat egy udvarhölgy................................ Cömöri Vilma
társától kapta, kinek nevét nem tudja. A kés- ' A falu népe, leányok, legények, huszárok, tábornokok, 
tolvaj lás ügyében erélyesen folyik a nyo- i kamarások, udvarhölgyek, katonák, szolgák

J ' Az I. felvonás történik a falu végén, a 11. a franczia
király udvarában, a 111. első része az Elet tavánál, ennek 

második része a falu végén.
• Kezdete 8 órakor._______________

KÖZGAZDASÁG»

mozas.

SZÍNHÁZ.
»Tavasz.« _

Vidám estéje volt ma megint a Fenice-i + A Fiumei Első Magyar Rizshántoló 
j színkör közönségének. Strauss József kedvelt; ób Keményítőgyár Részvény társaság 
' operettje, a »Tavasz« került színre, igen sike- ^ igazgatóságának e hó 24-én tartott ülésében
riilt előadásban. A kaczagtató jelenetekben ésjaz 1905-6. üzletévre vonatkozó mérleg elő- 

, , . . .. . ... ‘ . . i terjesztetett, mely 95,740 korona leírása és avíg ötletekben boveh edo operett több szerepei Jw . . AÁ ona J ’ » ,.« . .. .• b h r . i múlt évi 43.326 korona nyeresegathozatallal
mind igen jól voltak betöltve. B. Répást Guszti együtt 561.075 korona nyereséggel zárul. Az 
a bárónő szerepében első felvonásbeli, bájosan igazgatóság egyúttal elhatározta, hogy a má- 

! pajzán dalával olyan tetszésre ragadta a kő- jus végén tartandó közgyűlésnek javasolni
fogja, hogy részvényenkint a tavalyi 170 ko­
ronával szemben 150 korona osztalék fizet-

i zönséget, hogy a dalt meg kellett a zajos 
tapsokra ismételnie. Bácsik Margit (Margit) tessék^ki“

Ts Haraszti Miczi (Berta) szintén nagy tetszést) + Az Egyegült osztrák hajózási
; arattak énekükkel es játékukkal. Havassy Sztdt j részvénytársaság, ezelőtt Austro-Amerikana
Czecziliát, a félelmetes házi sárkányt nagy ölle- 1 tegnap tartotta Triesztben közgyü'ését. A ki-

I tességgel, sürü kaczagást keltve játszotta. Ám j mutatott tiszta nyereség 1,163.298 (-f- 677.785)
a mai siker koszorújából a legtöbb és leg-! l'orona- Az osztalékot a tavalyi ő'Yg-kal szem-

' szebb virág Mesey Jolánt illeti meg. Náni szó- ! ®S/'Sf meg‘ A ,tálasá«na*
f , , , ^ ö .............27 oczeanjaro gozose van forgaloitiban. A
baleány halás szerepét ez a fiatal művésznő • hajóállomány szaporítása czéljából a közgyü- 
kitünően tudta kiaknázni. Csodálatos szin-jles 4 millió koronás, 47,%-os elsőbbségi köl- 
padratermettség van ebben a fiatal leányban. I csőn igénybevételét határozta el.
Elég megjelennie a színpadon és máris magá- j + A trieszti rizshántoló osztaléka,
val hozza a derűt, a mosolyt. Természetes, iA »Küstenlänuische Reisschälfabrik Actien-

- , . ,, .. .. , j gese lschaft« Trieszt, 1905-re 50 korona oszta-
csapongo, de sohasem bántó pajkossaga, on- |ékot fizet> az előző évi 40 koronával szem­
ként fakadó bőséges humora, beszédének és • ben.
mozdulatainak jellegzetessége és gracziózus j -f- Pénzverés és pénzforgalom. A 
kedvessége igen értékes színpadi erővé teszik, jhivatalos lapban közzétette az állami számve- 
Ahogy ma este a Pestre fölkerült tudatlan.de tudni Y“sz^k a folyó é v 1. negyede végéig vert,r fiArnroirrmKa nn/'cotn
vágyó fiatal falusi leányt elénk állította, iga­
zán gyönyörűséget nyújtó volt. Ebben a je­
lenetben elénekelt, kitűnő játékkal kisért dalát 
zugó taps jutalmazta és a dalt meg kellett is­
mételnie. A darab további folyamán is zajos 
tapsokat aratott. Méltó partnere volt Gál sze- 

' repében Papír Sándor, aki olyan pom pás 
ügyvédi irodavezető volt, hogy ha a princzi- 
pálisa igazságügyi miniszterré lenne, bizonyo­
san megtenné — főispánnak. Szőke Sándor 
(Csapó) szimpatikus cs megnyerő ügyvéd, 
Virágh Ferencz (Jeremiás) kaczagtatóan mu­
lattató papucshős volt. Igen jó alakítást
nyújtott Sájrány Vilmos is Náczi főpinezér 
szerepében ; groteszkül mulatságos karrikatu- 
ráját folytonos kaczagás kisérte. A vidám 
előadást követő táncz-egyveleg és csoportozat ; 
a »Virágmenyegző,« eleven és csinos volt.

(A". Z.)

— «Selyembogár», »Gül Baba» Va­
sárnap délután a «Fecskék»-et ismétli meg a 
magyar színtársulat. Ugyanaznap este a «Se- ■ 
lyembogár», Mészáros Kálmán kedves nép-

forgaiomba bocsátott és készletben maradt 
fémváltópénzek alladékáról szóló kimutatást. A 
kimutatás szerint az említett évnegyedben csak 
kéifiilérest vertek és pedig 2,280.713 darabot 
45.614 K. 26 fillér értékben. Forgalomba bo­
csátottak ugyan e negyedben 5,563.875 darab 
kétfillérest és 431.000 darabjegyfillerest, együtt­
véve 115.587 korona 50 fillér értékben. Ezek­
kel együtt most már 241.679.818 darab kétfil- 
léres és 42,305.800 darab egyfilléres van for­
galomban. Készletben van még a kétfilléresek- 
ből 60,416.003 darab, az egyfilléresekből 35 
midió 694.200 darab, összesen 1,565.262 ko­
rona 6 fillér értékben. A 3.840.000 darab öt 
koronás és a 60 millió darab egykoronás ezüst 
érmeket, valamint az 54 millió darab 20 fillé­
res és a 72 millió darab 10 filléres nickel ér­
meket már korábban kiverték és át is adták a 
forgalomnak.

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomdái miiintézet.



A TENGEKPAK> 1906. április 28.

Állást kap
egy fiatal irodai tisztviselő, aki az olasz nyel­
ven kivül a magyar, esetleg a német nyelvet 
is bírja. Ajánlatok •azonnali belépés» jelige 

alatt c lap kiadóhivatalába küldendők.

Kifutó gyerek
azonnal felvét tik az »Unió* könyvnyomdában 

(Adria palota).

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterein.

<§ Az átutazó F

V. E. & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.)

»5 TöToToszőr Irit-ŰLn.tetett czipöralztéura,.
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők
minden árban.

Mérték szerinti megrendelések kifogástalanul 
eszközöltetnek.

t

:

és a helybeli magyarság 
találkozó helye, f 

Minden este czigányzenekar.

Úgy a szállodában, mint a kávéház­
ban és az étteremben a legfigyelmesebb 
kiszolgálás. Kitűnő ételek és italok a 
nap minden szakában.

Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De la Vilié« szálló, kávéház és étterem 

tulajdonosa.

Fiume első magyar rizshántoló- és rizs 
keményítőgyár részv.-társaság

------------------ FIUME. --------
VÉDJEGY.

&

II

Könyvnyomdái
müintézet

Tipográfia
artistica
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,-A.d.ria“ palota, 2FiI"U"IbvdIIE3 palazzo ,,^-d.ria“. 
—------- TELEFON 224. --------—
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SZALUT
minden a nyomdászatba vágó munkát
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gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban, 
íir ESEGUISCE -V«

prontameute con conoscenza del ramo ed 
al piti buon mercaío ogni lavoro tipo- 

litografico.
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Különlegesség
f é n. 37-ln e 22C2. é n. 37-i 16

táhlácsktiUban.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik. j

———— I

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló, j

Vállal minden e szakmába vágó j 
munkát a legjutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság és kiváló szakértelem 

A n. é. közönség b. pártfogását kéri j

Altberger Ignácz
Corsia Deák 31. sz., IV. em. I

J

!! legújabb újdonságok!!
Szalonszónyegek, szőnyegek háló- és ebédlő­

szobák számára, csipke- ós szóvetfüggönyók, pré­
mek, asztal- és ágy téri tó garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban
es-ream WEISS M. czégnél kaphatók.

FIUME, Gorso II. - TRIESZT. Corso 9.

Ml és Hirdeti
„A Tengerpart“

kiadóhivatalához
Adria Palota, Ríva Szápáry

czimzendők.

A legmodernebb kézmüáruk, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, 
bársony, bútorszövet, kész fehérnemű, keztyük, csipkeáruk, 
szőnyegek, nyakravalók és mindennemű dísztárgyak eladása. 
W Szabott árak! W Szabott árak! 
menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállíttatnak.

|Z»«\

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).
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